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diók.
A város mai közgyűlésének tárgysoro­

zatát olvasva, meg kell állapítanunk, hogy 
Esztergom nehéz időket él.

A tárgysorozat erre a legnyomósabb 
argumentum. Tizenkét pontból ét 11 ugyan, de 
fele tisztéira olyan ügy. amely pénzt jelent.

Kezdődik azzal, hogy a közigazgatási 
hírőséig elütötte a várost a főkáptalan és pap- 
ív velő intézet vidékén fekvő dologi jogosítvá­
nyainak (Halászati, révjog stb.) adóztatási 
jogától. Ez a város háztartására nézve, évi 
Ik.dih) korona tiszta veszteséget jelent. Ihí­
vőbben magyarázva a dolgot, a város ez által 
már múlt évi -— biztosra vett — pótudó-jöve- 
dehuénél ennyivel kevesebbre számíthat, a 
jövőre nézve pedig ilyen összeggel apad az 
adókivetés.

A téirgysorozat második pontja rögtön 
feltárja azt a helyzetet, amelybe ezen veszte­
ség miatt a város jutott. (’res a pénztár 
s hogy fizetéseket teljesíthessen kölcsönnel kell

! Minél inkább fejlesztjük azt, annál na­
gyobb lesz a teljesítő képessége, annál több 
biztos jövedelmet hoz. Az uj beruházás külön­
bé, n az üzem terhére esik és hosszú évekre 
amortizálva, meg sem érezhető.

A hadügyminiszterjum mint a követ­
kező pont jelzi — a ’ legelő terület bérleti 
szerződése némely pontjainak módosítását kí­
vánja. A katonáséig elmeii álláspontját a köz­
ben megejtett tárgyalásók jelentékenyen meg­
gyengítették ugyan, azonban még mindig van 
eldönteni való. Neveztetem a kőszén kiakná­
zás! és bányanyitási' jfirgru nézve úgy beszél 
a katonaság, hogy ennek értékesítésénél az ő 
előzetes engedélye kikérendő. A harmadik 
lövési nap fentartásához is mereven ragasz­
kodik. Hát jól van. Merevséget merevséggel ! 
Ha tetszik a bérlet az eredeti szerződéssel. 
Iliit menjen bele a. katonaság, ha pedig nem 
tetszik, úgy is jő. A vége úgyis az lesz a 
dolognak, hogy evés közben jón majd meg
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Iározás. Nevezetesen az. hog\ a kabátos ember 
ezentúl járjon revolverrel és a bic.slcások ellen 
mindenkor használhatja azt.

Ebben ugyan nagy túlzás rejlik, mert hiszen 
a felnőttek tahin másként is védelmezhetik mami­
kat, de hogyan védekezzenek iskolás gyerme­
keink? Vagy talán ezeket is revolverrel szerel­
jük lel ? !

Ez alkalomból a rendőrséghez is van pár 
szavunk. Volt itt egy tintái rendőrkapitány, aki 
igen jól lovagolt a paragraf usokott annyira, hogy 
a jártaikon való állongálásból is kihágást csinált. 
Akkoriban sok boszuságot és miig több nevetséget 
okozott ez az eljárás és mégis mikor most a mi 
népünk gyermekeinek elvadult erkölcsei ily pél­
dákat statuálnak azt kell mondanunk : Helyesen 
volt az az intézkedés, mert a gazfickóktól, meg- 
kiméltctt a közönség ! Tegyen valamit a rendőr- 
kapitányság is. Minden rendőrnek legyen nádpálca 
a kezében és a bitangokat lássák el érdemük sze­
rint akkor, midőn nőket csúfolnak ki. gyermeke­
ket pofoznak, ruhát leköpdösnck. trágár megjegy­
zéseket tesznek, vagy lökdösődnek. Tanulja meg 
a neveletlen fickó, hogy koiniszsága megtorlást 
érdemel! Ila pedig az cmbcrszorctet supcrlativti- 
sáig vitt kímélet nem engedi meg a nyílt botozást, 
hadd jöjjön egy kis négy szem között való simo- 
gutás ! Ihangnak ez kell, nem pedig kímélet!

kisegíteni. Nos. ez nem volna baj. hogyha a 
kölcsön visszafizetése bizonyos jövedelem feles­
leg terhére volna alapítható, ámde a barma- j 
harmadik pont nyomban megmagyarázza, hogy 
a kölcsön csakis pótköltségvetés alapján kiro­
vandó pótadóval tisztázható.

A helyzet képe tehát sötétnek látszik, 
voltaképen azonban mégsem aggodalomkeltő 
hogyha tudjuk, hogy a kölcsön felvétele és 
pótköltségvetéssel biztosítandó visszafizetése 
inkáid) alakiság, mint valóság.

A város a vadászati jog bérlete czimén. 
mihelyt a szerződéses bérlővel folytatott pere 
utóbbi terhére eldől, ötezer koronányi bevételre 
számíthat. A halastó is biztosit háromezer 
korona biztos jövedelmet. A katonaság által 
szerződésileg mar is kibérelt legelőt erű let után 
tízezer korona évi bérösszegre számíthat a 
város. A veszteség fele tehát már megvolna. 
Ami a másik felét illeti, hát a mi nézetünk 
az. hogy a kiadások megszorítása révén egy 
kis takarékossággal helyrehozható a baj.

Érdekes pontja a tárgysorozatnak a vil­
lamos telep kibővítésére vonatkozó része is. 
l j beruházásról, közel lsö.000 koronáról 
van szó. Azonban nehogy megijedjünk 
tőle ! A villamos telep ugyanis üzlet, 
mégpedig - mint hebizonyult, jó üzlet, j

katonáék igazi étvágva !
I me csak egy páradat a csütörtöki köz­

gyűlés tárgysorozatából. A létkérdés, a jelen 
és jövő biztonságának kérdése fill kapcsolatban 
azokkal. - Komoly megfontolás, bölcs mér­
séklet kell minden egyes pont tárgyalásához.

Reméljük, lmgy képviselő testületünk ez-j 
úttal is teljes odaadással fogja fel a város 
érdekeit!

Késelö gyermekek.
Ocsmány gaztett tartja érthető izgatottság­

ban városunk közönséget. Egy minden erkö'esi 
érzésből kivetkőzött gazfickó, köznépünk romlott­
ságának elő példája, az ünnepek alatt esti szür­
kületkor konyhakéssel lejeit szúrta az esztergomi 
állomási főnök iskolás fiái.

A siheder tizenöt éves korában már konyha­
késsel jár. békés járókelőket inzultál. kikapja 
szádból a szivart, leköpi a ruházatodat, ocsmány 
megjegyzéseket tesz a melletted menő. vagy magá­
nosán igyekvő nőkre, nem fel senkitől, hiszen kony­
hakés van a csizmája szárában !

íme idáig fejlődtek a közállapotok annak 
dicsőségére, hogy a deres rég kiment a divatból 
és a fogházak a bűnösökre nézve modern mivol­
ta k következtében nem elrettentők többe !

Érdekes dolog., hogy a már említett kisfiú 
ellen elkövetett gaz merénylet hatása alatt a 
közönség körében már is kialakult bizonyos ciha-1

TflRQfl.
A régi mesterség.

A tengerparton két ifjú járkált karon fonva. 
Xz. egyik költő volt. a másik gabonakereskedő. Ila 

mind a kettő költő, vagy mind a kettő gahona- 
! kereskedő, nem is sétálnak karonfogva. V agy ha 
ttgy sétálnak is azon igyekeznek, hogy az egyik 
hogyan bosszantsa, vagy hogyan csapja be a má­
sikat. Ig\ azonban mulattatták egymást. Jókedvű 
nevetésüket el-elkapta a szél. mely gyöngéden fod­
rozta a hullámokat s szétzilálta az égen a felhő­
ket. úgy. hogy gyönyörűen kisütött a kellemes, 
enyhe téli nap.

A téli veröfényben sütkérezve, egy kövér ur 
jött velük szemben. Inén las>an ballagott, látszott, 
hogy nehezére esik minden lépés. Csakhamar ki 
is fáradt és lihegve telepedett le egy lócára. Szolga 
jött utána, aki gondosan bebugyolálta a térdeit a 
vörös csikós sárga takaróba. Az öreg ur szivarra 
is gyújtott, de azt is hamarosan eldobta. Végtelen 
unalom, fanyarság, elégedetlenség ült az arcán. 
Pedig körülötte legszebben virultak a babóvligctek. 
A legvigabb keringő hangjai csattogtak ide a zene­
kar pavilonjából s a legdivatosabb ruhájú, legpom­
pásabb asszonyok rajzoltak előtte a nyüzsgő ten­
gerparti sétáidon.

A két fiatal ember a tisztes távolban a kő­
korláthoz támaszkodott, amelyen nagy buzgalom­
mal törekedett átcsapni ,-gy-egy merészebb hullám. 
Egy nézték az öreget. \ kedvetlenség élő szobrát 
itt a zajos, színes életvidorság közepette. Az egyik, 
a költő megszólalt:

X'égro eszembe jutott, miért tűnik fel 
előttem ennek az urnák az arca oly is ismerősnek.

Miért ?
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KI se hinném, lm nem tudnám bizonyo­
san. Pedig Itat valamikor ugyan sokat kiabáltam 
a nagyságos úrra: Hé pincér, még eg\ fröccsöt.

No mondd.
(itt l'utkamzott egy kis budai korcsmában, 

hóna alatt az asztalkendővel, a történeti igazsá­
guk tartozom azzal a kijelentéssel, hogy az az 
asztalkendő nem volt valami tiszta. De ezt megbo- 
csájtottuk a kis korcsmának, amely különben rop­
pant barátságos kis fészek volt. Sokan jártunk 
oda hóemberek, ha egy kicsit vidékre akartunk" 
menni. Mert hiszen tudjuk, hogy Hilda már vidék.

Hát aztán hogy vitte fel az Isten ennyire
a dolgát ?

- Tudom is én ? Kn bizony nem kísértem 
tigyelemmel a pályáját. Annyit hallottam róla. hogy 
a gazdája később meghalt s ő feleségül vette az 
özvegyet. Azután egymásután annyi házat rakott 
Pesten, hogy én tnég tán légvárat sem építettem 
annyit.

K pillanatban két karcsú, prémes-boás hölgy 
tűnt fel az ifjak előtt. Nem filozofáltak tovább a 
szerencse ío reá ml óságán, hanem nyomban utánim- 
eredtek a két andaluziai szemű tüneménynek és a 
gabonakereskedő éppen oly hévvel, sőt határozot­
tan ügyesebben kezdett udvarolni a maga ideáljá­
nak. mint a hivatásszerű trubadúr. Ott hagyták a 
ritkuló hajú öreg urat. aki mogorván nézett a tér­
dere csavart plédre. Talán arra gondolt, hogy 
mikor pincér volt. bezzeg jobban bírták a lábait 
mint most.

II.

Az előkelő ttr. aki után szolga hozta a linóm 
gyapjas takarót, valóban a ..Három Hársfa" pin­
céré volt hajdanában. IÍnségesen kiszolgálta a ven­
degeket s még hűségesebben szolgált az ő piros­
pozsgás ténsasszonyáuak. Tovább kellett ezért az 
asszonyért szolgálnia, mint .Jákobnak a Lábán 
leányáért. De kitartott mellette tántorithatatlainil. 
pedig a megtakarított pénzéből lett volna módja 
önálló üzletet is nyitnia.

S Isten látja lelkét: nem is azzal a számí­
tással cselekedte ezt. hogy a I látom Hársfa göthö­
södé. vén gazdáját majd csak elszólitja az l'r az 
árnyék világból s akkor ő veszi át a kívánatos 
örökséget : a még mindég helyre menyecskét és a 
virágzó vendéglőt. Vannak még önzetlen nagy sze­
relmek a világon, akik nem tartják elég pootikus 
tárgynak a pincér szerelmét az ő gazdasszonya 
iránt, de végre is bekövetkezett, aminek a törté­
nelem logikája szerint be kellett következnie s 
akkoron (lyuszi a szabad levegőben merészen 
csattogtatni kezdte a vállalkozó kedve szárnyait.

Kiröppent a budai zugocskából egy fényes, 
hatalmas halparti szállóba, amelyet kibérelt s a 
legmodernebb kor igényei szerint rendezett be -— 
ndnt azt még a külföldi vasúti várótermekben el­
helyezett reklámjai is oly ékesen hirdették. S mint 
költő ott a tengerparton oly találósán mondotta: 
más ember még légvárat sem ép it annyit, mint 
ahány cifra óriási bérpalotát épített s vásárolt a 
léváros legforgalmasabb pontjain. A legpompásabb 
palotában az egykori lotófutó borii lakott: a lépcső­
höz falait aranyos márványlapok borították s puha 
szőnyeg virág-ösvénye vezetett az emelet légszesz- 
fűtéscs termeibe. A lotó-futó boriin bizony most 
mar naphosszat karosszékben üldögélt s lassankint 
belehúzott abba a tekintélyes karosszékbe. K lassan­
kint a zszó szoros értelmében fuldokolni kezdett a 
-aját sírjában s az egyetem összes nyilvános s ma­
gán tanárainak dolgot adott, hogy a különbnél 
különb bajaiból kigyógyitsák.

Tanár ttr a májam fáj.
Tanár ur. hangyák mászkálnak a lábamban.

Kedves professzor ur, ez az orvosság ne­
kem nem használ. Írjon kérem másikat !

Iietegehhen jöttem haza a fürdőből, mint 
ahogy odamentem. Segítsen rajtam az Istenért!

A nyilvános és magántanár urak rájöttek, 
hogy a legtöbb betegség az öreg ur pihent képze­
letének lidércjátéka s a szegény embert : talán ki 
K gyógyítják egy jókora adag gorombasággal. De 
mivel gazdag ember volt : óvakodtak ilyenformán 
kigyógvitani s csak Írták neki a szivárvány min­
den színeiben játszó orvosságokat s küldözgették 
a szélrózsa minden irányába, a hol az öreg ur ki­
ül lot ta a legkülönbözőbb gyógymódokat. amely 
gyógymódok csak egyben hasonlítottak egymáshoz 
teljesen: hogy méregdrágák voltak mind.

I ermészetesnek fogjuk találni, hogy Ilajnács 
• ■völgy ur abból a fürdőből sem jött haza gyó-J 
eyultabban s johbkedvücn. ahol szerencsénk volt 
tele találkozni. \ églelen cl keseredett ségében még | 
tahin leugrik a palotája harmadik emeleterői. ha I

akkor nem akad olyan szórakozásra, amely még 
az ö eltcspedt életkedvét is felvillanyozta. Kzt a 
szórakozást egy összetöpörödött, vézna, csillogó 
szemű emberke ajánlotta neki. Minden költőket s 
szónokokat megszégyenítő tüzes és színes ékes­
szólással festette le előtte az aranyhegyeket, 
amelyeket a börzén, mint mondotta — egy kéz­
forgatás alatt nyerni lehet. A csillogó szentii. fürge 
gvik ember fel tudta kelteni hősünk érdeklődését, 
sőt állandóan le is tudta kötni, mert minduntalan 
valami meglepetéssel szolgált neki. He kell azon­
ban vallanunk, hogy e meglepetések többször 
voltak kellemetlenek, mint kellemesek, úgy hogy 
Ilajnács ur egyszer csak azon vette észre magát, 
hogy házai roskadoznak az állóságok terhe alatt - 
talán bizony össze, rogynának ha nem volnának 
olyan szilárdul megépítve . . .

I Íja. a, szerencse olyan, mint a makacs 
automata. Dobálni kell a torkába a pénzt, untig 
végre busásan visszaadja, vigasztalja az ő öreg 
urát a gyik ember.

De a szerencse automatája ugylátszik végkép 
elromlott a hajdani főpincér számára. S egy gyö­
nyörű tavaszi reggelen fülkéié Ilajnács ur a karos 
széke lágy öléből, hogy a tömeggondnokához 
menjen. Igyancsak szapofázta a lépteit, amikor 
hazatérőben volt. Felesége, aki valamikor dalolva 
sütött, főzött a konyhán, vörösre sirt szemmel 
fogadta.

A férfi ott sümlörgött körülötte. Nem tudta 
hogyan kezdjen a vigasztaláshoz, utoljára is 
szinte haragosan szólt rá :

- Hát te miért sírsz V
Az asszony kerekre nyitotta a szemeit. Ta­

lán nincs is az eszénél az ura, hogy ne tudja, mi 
történt velük.

— No igen, azt kérdezem, hogy miért sírsz V 
Hiszen nem jutottunk ám egészen tönkre. Maradt 
még pénzünk, amivel kezdhetünk valamit!

Az asszony kedvetlenül legyintett a ke­
zével.

l'gyan mennyi pénzünk maradhatott V
Ilajnács büszkén felemelte a fejét :

(Itszáz forint!
De már erre elnevette magát tíz asszony, 

csak úgy hangzott a kacagása :
— (itszáz forint: S te ennek örülsz olyan 

bolondul !
— Ennek hát! — kiáltotta Ilajnács ur s 

most már komolyan megharagudott az asszonyra. 
Ötszáz forint nagyon sok pénz. Es én már tudom 
is. mit kezdek vele. Te. egy valóságos kis arany­
bányára akadtam. Egy kis korcsmára Dudán. Há­
rom gyár is van melettc. A munkások mind oda 
járnak. Azt is megtudtam már. hogy nem hazug­
ság. hanem tiszta igazság, amit a hirdetés mond, 
hogy az üzletet családi körülmények miatt adják 
el. A gazdája meghalt, a felesége meg siket néma, 
a rokonaihoz fog félrevonulni. Még ma kibérelem, 
holnap már oda is költözünk!

S gyors, fürge léptekkel mérte Ilajnács ur 
föl s alá a szobát, mintha már vendégei szólíta­
nák egyik asztaltól a másikhoz. Es csupa ruga­
nyosság. és csupa életkedv lett újra az egész 
ember. Csakugyan kibérelte a kis korcsmát — 
és soha többé nem fájt a mája. soha többé nem 
bántotta az élet-unalom. A tudós tanárokat nem 
tudta volna megfizetni, de báb Istennek nem is 
volt rájuk szüksége. A régi volt ismét — a régi 
munka egészséges, vidám fáradhatatlan robotosa...

Sas l'.ili'.

Mi újság?
Bellovits síremléke.

Múlt számunkban megírtuk, hogy néhai 
liellovics Ferenc zenetanár síremlékét f. hó git-án 
fogják ünnepélyesen beszentelni. A síremlék fel­
állító bizottság most arról értesít bennünket, hogy 
a beszentclés elhárithatlan akadály miatt nem f. 
hó -Jtt-áii vasárnap, hanem egy később meghatáro­
zandó napon fog megtörténni.

Közgyűlés a városnál.
Esztergom szab. kir. város képviselőtestüle­

tének ma délután 1 órakor tartandó rendes köz­
gyűlésének tárgysorozata a következő : A ntagv.

t bus, április

kir. köziazgafási bíróság végzése az esztergomi 
székcslökáptalan é- papnevelő intézet járadékadoja 
ggyében. Tanácsi előterjesztés a közpénztár kise­
gítésére szükséges dii.outi korona függő kölcsön 
felvételére vonatkozólag. Tanácsi előterjesztés a 
a villamos telep kibővítésére vonatkozó beruházá­
sok tárgyában. Tanácsi előtérj észt és a barakk-tá­
bor szerződés némely pontjainak a csá.sz. és kit. 
hadiigyminister általakivánt módosítása tárgyában. 
Küldöttségiejelentés Spátli .‘József vállalkozó által 
teljesített köovzési munkálatok felülvizsgálatáról. 
Tanácsi jelentés a szabványos laktanyában a kato­
nai egészségügyi bizottság által kívánt javítások 
és átalakítások ügyében. Tanácsi előterjesztés az 
iránt, hogy a szab. kir város közönsége az Orszá­
gos-! Hátvédé-Egyesület alapitói közé beiratkozzék 
(Marosi József városi képviselő indítványa.I Dr. 
hátit Imre kórházi segédorvos kérelme tanulmá­
nyai kiegészítése érdekében szükséges 2 havi sza­
badságidő engedélyezése iránt. Tanácsi előterjesz­
tés az esküdtképes egyének összeírás arra kiküldött 
bizottságnak kiegésitése iránt. A folyó évi márci­
us hóban megtartott pénztárvizsgálatokról szóló 
jegyzőkönyvek.

Husvét.

Hűvös, esős időre ébredt husvét vasárnapján 
városunk. Enyhe napfény helyett permetes cső hul­
lott alá s a boríts, nedves idő egész hétfőn délig 
tartott. Ekkor előreragyogott ti nap. de alig volt 
melege. A kedvezőtlen időjárás hatása ugyancsak 
meglátszott a város képén, a melyet máskor az 
ünneplő sokaság hullámzó tömegei tesznek színessé, 
elevenné. A templomok azért mindkét ünnepnapon 
telve voltak ajtatos közönséggel. Sok látogató for­
dult meg ti ISazilikábati s a primási képtárban, sőt. 
akadtak vállalkozó szellemek, akik a Kovácsiba is 
kirándultak. A mozi is mindkét napon zsúfolásig 
megtelt.

Jótékony adományok.

Néhai Havasi Imre örökösei Havasi .lohnt és 
Nyára,sdiné Havasi Ilona az elhunyt végakaratá­
hoz képest a reáliskolának gtm koronát a tűzoltó 
egyleti alap javára 2(ii> k-át. a szépítő egylet ja­
vára 200 k.-át. az árvaház alap javára goo k.-át 
és' a szegény alapnak szintén gon k.-át adomá­
nyoztak.

Elöntött akna.
A csolnoki Auguszta aknát, a mely fél 

év alatt, oly szép eredményt mutatott lel. 
nagy mennyiségű szenet lennel vén naponta 
s ezt a sodrony kötélypályán szállította a dorogi 
nagyszabású szénosztályozóba husvét hét­
főjére az éjjeli órákban nagy veszély fenye­
gette : elöntötte a viz. A viz még most egyelőre 
nem nagy, pcrcenkint no liter, de kezdetnek ez is 
elég. Schmidt Sándor a csolnoki és a dorogi bá­
nyák üzemveztő bányamérnöke még az éj idején 
azonnal kiment a vész helyére s megtette a szük­
séges óvintézkedéseket s erélyesen vezeti a mentő 
munkálatokat. Az akna mentén csak a múlt év­
ben közel ">o munkás ház és a remélt eredmény 
kedvéért gyönyörű telep épült. A csői Ho­
kinknak nem jó husvétjuk volt s nagyszabású 
bányájuk most a legnagyobb veszély a viz által 
van erősen megfenyegetve.

Apache erkölcsök.
Lapunk más helyén már foglalkoztánk morá­

lis szempontból azzal a bicskázás! esettel, mely­
nek áldozata Mécsei Kálmán. Mécsei Emil eszter­
gomi állomás főnök 10 éves gimnazista lia. A mélyen 
felháborító eset következőképen történt : Mécsei 
állomásfőnök vasárnap este hazafelé tartott felesé­
gével gyermekeivel és egy kis vendégükkel. A :$ 
gyermek elől haladt inig Mécsei és neje kissé tá­
volabb utánuk tartottak. Midőn Mécseink a dorogi
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vámhoz értele sikoltást hallottak vs a következő 
percben már lólekszakailva rohant a kis vendég 
ltd és jelentette nekik, hogy Kálmánt egy paraszt- 
gyerek megszórta, Versei erre odarohant sebesült 
gyermekéhez aki előadta, hogy egy Német Mihály 
nevű parasztgyerek részegen nekiment és szó 
nélkül feji ívsz lirt a egy konyhakéssel. A kés 
szerencsére megcsúszott a koponyaesonton és 
igy mindössze I(i- Id centiméter hosszá bőr- 
metszést okozott. Szerencse, hogy a gyilkos szer­
szám nem halántékon vagy szemen értó a kis ál­
dozatot. A merénylő ti út nyomban elfogták a rend­
őrök. a kis sebesültet pedig bevitték a „Kolos" 
kórházba, hol (iönezy főorvos kezelés alá vette a 
tint. A seb miután komplikációk nem állottak 
be — szépen gyógyul. A városban nagy felhábo­
rodással tárgyalják az esetet és általában az 
a vélemény alakult ki. hogy a bicskázást külö­
nösen ama tény tette lehetővé, mert a vonat­
hoz vezető út oly gyalázatos pokoli sötétségben 
szenved, hogy igazán csoda, hogy eddig még 
nem történt hasonló eset. Most, hogy három 
hajnali és ugyanannyi éjjeli vonat érkezik és in­
dul az esztergomi állomásról igazán itt a tizen­
kettedik órája annak, hogy a város a nagyforgalmú 
úttest jobb világításáról sürgősen gondoskodjék. 
Key.tudjuk, hogy a mai közgyűlésen komoly inter­
pelláció tárgyát fogja képezni az eset, sőt konkrét 
javaslat is fog tétetni a vasúti gyalogúkul levő 
gyatra közvilágításnak megfelelővé való tétele ér­
dekében.

Újabb széntelep Dorogon.
Dorogról Írják : A dorogi Árpád akna köze­

lében folynak most újabb szénkutatások, az első 
kutatás inár is fényes eredményre vezetett, a 
mennyiben közel •">(> méter mélységben tinin m. 
átmérőjű szénrétegre bukkantak. A nagymennyi­
ségű szénképződmény fölött általános az öröm, a 
kutatások most tovább folynak, több helyütt kot­
tát mik most a szénre, hogy felismerjék a szénala­
kulást. s ha kedvező lesz az eredmény tárnát 
mélyítenek s újabb bánya lesz Dorogon. Az eddigi 
szén rendkívüli szép s jó minőségűnek találtatott

A szegényeknek is volt husvétjuk.
A város szegényeire is ráderengett egy su­

gár a húsvéti ünnepek ragyogásából. I nger Hugó 
rendőrkapitány a rendelkezésére álló alapból too 
koronát osztott ki Esztergom szegényei között.

Lejárt pályázat.
A városnál üresedésben levő Kzentgáli féle 

ösztöndíj pályázat lejárván, arra a városhoz pá­
lyázat érkezet be nevezetesen Gál János V. o. 
realista és Kovács Lajos I. éves tanítójelölt pá­
lyáztak.

Biráink szervezkedése.
Az Országos Bírói és í'gyészi Egyesület 

komáromi osztálya folyó hó 14-én, kedden délután 
3 órakor alakuló közgyűlést tartott, amely kimon­
dotta a komáromi osztály megalakulását. Az osztály 
elnökévé Kéri Miklós dr. kir. törvényszéki bírót, 
titkárrá. Csajághy Károly kir. ügyészt, pénztá­
rosává pedig Hordóssy Lajos kir, járásbirósági 
jegyzőt választották meg. Választmányi tagok 
Gombos Kálmán kir. járásimé, Sztrásk György 
kir. törvényszéki bíró. Kamrás József dr. kir. tör­
vényszéki a Ibi ró és Vittek 11. Zoltán kir. törvény- 
széki jegyző lettek. Egy tudjuk, hogy legközelebb 
az esztergomi bírák is akcióba lépnek.

Gyászrovat.
Üzv. l’ápes Ferenc né csolnoki postamesternő 

rövid szenvedés után tegnap éjjel elhalálozott. Az 
igazgatóság a központból rendelt ki helyettest.

Itt vannak a fecskék.

A rügybontó kikelet íehérincllényes. fekete j 
trükkös kedves hírnökei : a fecskék megjöttek 
már. Igaz ugyan, hogy most még csak itt ott lát 
azemher egy-kettőt közülük, ez azonban nem változtat 
az örvendetes híradás lényegén, rövidesen megjön 
a többi is. hogy sok fáradsággal épített régi sár- 
lészkeiket elfoglalják s szeretet re tanító életet vará­
zsoljanak a házak ereszei alá.

Halálozás.
üzv. báró M civil le \ ihnusné szili. Számon! 

Vilma hosszas szenvedés után április gu-án. élete 
őö-ik évében meghalt. Földi maradványait április 
22-én (szerdán) délután ö órakor helyezték a 
szentgyörgymezői temetőkápolnából az ugyanottani 
temetőben örök nyugalomra. Az elhunytban Szá­
mon! Ignác plébános nővérét gyászolja.

Vettük a következő gyászjelentést: Ozv. 
Jambrik Imrénó szül. Koloss Terézia úgy a maga, 
mint Anna leánya és rokonság nevében mély fáj­
dalommal jelenti, hogy szeretett férje, a legjobb 
apa és rokon Jambrik Imre f. hó 21-én d. u. fél 
ö órakor, életének 7(>. évében, a haldoklók szent­
ségének felvétele után az I rhán csendesen el­
hunyt. Kedves halottunk hült tetemeit f. hó 2:S-án 
d. u. I órakor fogjuk a belvárosi temető kápol­
nájából az ugyanottani temetőben örök nyuga­
lomra helyezni. Lelki üdvéért az engesztelő szent 
mise-áldozat ugzanon nap d. e. ti órakor lesz a 
szent Fercne-rendiek templomában a Mindenható­
nak bemutatva.

Megvizsgálják a bérkocsikat.
Ma és holnap ejti meg a rendőrség a váro­

sunkban közlekedő bérkocsik vizsgálatát. A vizs­
gálat érdekében rá kell mutatnunk arra a körül­
ményre, hogy kevés helyen van annyi rozzant bér­
kocsi és annyi girhes ló mint éppen nálunk. Te­
kintettel arra, hogy a bérkocsitarifa nálunk talán 
a maximális, illő volna a bérkocsik külső és belső 
csiuyjára és tisztaságára nagyobb gondot fordítani. 
Állítsa fel követelményül a rendőrkapitány, — mert 
hiszen jogában áll, hogy csakis minden tekin­
tetben tiszta és ép kocsikat szabad a közönség 
rendelkezésére állítani. Ennyihez mindenkinek joga 
van a pénzéért.

Lopás a cementgyárban.
l’rajánd Ferenc/, gyári munkás a kihallani 

cementgyárból ellopott :i zsákot 2 korona értékben. 
A csendőrség feljelentette a tolvajt a helybeli járás- 
bíróságnak.

Kik fogják renoválni a megyeházát ?
Múlt számunkban a megyei közgyűlésről ho­

zott tudósításunkban megírtuk, hogy a megyeház 
átalakítására beadott ajánlatok közül a törvény- 
hatósági bizottság l’falcz József esztergomi vállal­
kozóét fogadta cl lüit.PsT korona előirányzott 
költséggel. Az építkezést tehát l’falcz mint fő­
vállalkozó fogja ellátni, de a vármegye egyúttal 
kötelezte a vállalkozót, hogy a részletmunkákkal 
a következő ajánlattevőket bízza meg:

I. A vízvezeték elkészítését 12203 kor. 77 
till, ajánlati árért Lukács és Hubert cégnek. 2. 
Parketta munkát 2234 koronáért Barna G. és ti a 
cégnek. 3. Ablakredőny, ablakponyva szállítást 
Kiüti kor. ajánlati árért Scheiber és Müller cég­
nek. 4. Vasgerenda szerkezetet 11 ti 12 kor. ön till, 
ajánlati árért a Vasgerendát árusító r.-társaságnak. 
f>. A bádogos munkát 40.V2 kor. mii till, ajánlati 
árért Mayer és Kubáimnak, ti. Végül a kályhás 
munkát 3945 kor. ajánlati árért Magyars László­
nak adja át. Egyúttal kiköti a vármegye közön­
sége. hogy az átalakítási munkáltatokkal meghízott 
l’falcz József vállalkozó köteles a falazás! mun­
káknál netán előforduló meglepetések és mdiez.se-

j gok felmerülésé eseten a Ilolzspach cég által 
ajánlott egységár mellett a munkálatot teljesítem. 
Az ekként elkészítendő szerződések megkötésével 
a vármegye közönsége — dr. 1’erényi alispánt 
hatalmazta fel. — Kötelességévé tette végül a 
vármegye közönsége l’falcz József vállalkozó­
nak. hogy a szükséges építési engedélyt a város 
tárnicsától kieszközölje.

A „megbizható“-ság mértéke.
Egyik esztergomi helyi lap érdekes statiszti­

kát közöl nap-nap után ..Megbízható kereskedők 
és iparosok Esztergomban" hangzatos jelszó alatt 
A statisztika szerint „eddig" Is azaz tizennyolc 
megbízható kereskedővel és iparossal dicsekedhe­
tik szerény városunk. Nem tudjuk hogy havi 
hány koronákért adományozza az illető újság a 
..meghízható" cimct és jelleget, a statisztikában 
megnevezett cégeknek, csak azt csodáljuk szerfelett 
hogy azok a tekintélyes számú kereskedők és ipa­
rosok akik nem szerepelnek a kimutatásban, mind­
eddig nem emeltek óvást a megbízhatóságukat 
mcgligáló újság jellemző eljárása ellen és meg 
jobban csodáljuk a kimutatásban felsorolt keres­
kedőket és iparosokat, hogy mennyiben egyeztetik 
össze a jóizlésscl és a kartársi tisztességgel azt. 
hogy csak ők az egyedül megbízhatók és kívülük 
senki más.

Sikeres mentes! akció.
Tokodról táviratozzak : A tokodi öröktárná­

ban a vizet egyelőre sikerült elállitani. a mennyi­
ben erősen elfalazták .- igy egyelőre nincs nagyobb 
veszteségre kilátás.

Addig jár a korsó . . .
Pilismaróiról Írja tudósítónk : Vadászffy Jenő 

erdőtanácsos és Karkccz Alajos plébános kárára a 
múlt év őszétől fogva egész télen át lopták a 
szénát. Az ellopott széna értéke meghaladja a 3tm 
koronát. A csendőrség erélyesen nyomozta a tettest, 
de bizony nem sikerült nyomára bukkanni és igy 
egész télen megmaradt ..ismeretlen tettesnek". A 
csendőrök azonban lankadatlanul nyomoztak és 
most végre siker koronázta működésüket amennyi­
ben elfogták a tolvajt Péntek Lőrinc/, pilismarón 
lakos személyében. A tolvajt feljelentették a kir. 
ügyészségnél.

Gyanús haláleset.
Dorogról jelentik : Till Katalin gs éves haja­

don váratlanul elhalt. Tekintve hogy a haláleset 
gyanúsnak találtatott a kir. ügyészség rendeleté 
folytán az esztergomi kir. járásbíróság részéről 
ma megejtendő bonczolás fogja a halál okát 
megállapítani.

Mikor lesz már vége ?
Az idő ugyancsak bolondozik. Joggal kér­

dezhetjük ő kigyeimét, mikor lesz mar vége a 
komédiának. Ezt nem csak a mi redukciónk kér­
dezi de hisszük, hogy ezrek és ezrek ajkáról hang­
zik el a legnagyobb keserűséggel. A hét elején az 
eső zuhogott, most meg hogy egy kicsit kivtgyo- 
rodott az idő, hát a szél uram kezdi a rakoncát­
lankodást. Csúf porfelhőt kavar fel az utcákon s 
gonosz kezekkel csapja a sétálgatni akarók arcába. 
A hölgyekkel meg plane udvariatlanul bánik, csu- 
fondárosan settenkedik a lenge tavaszi fodrok 
körül . . . Már szinte kezdenek dühben gurulni a 
jó esztergomiak, az idő furcsasága miatt. Pedig a 
korzó olyan szerelmesen hívogat, az utcai sétányok 
is olyan kedvesen tudakolják, hogy hát mi is lesz V 
Hja. ha tudnék. Az időjárás a legnagyobb nagy 
hatalom, amellyel szemben még a sajtó is tehetetlen

x Az Emke kávéházban naponta Kozák Géza 
ismert zene kara hangversenyez.
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A vicinális nyári menetrendje.

Máj us elsejétől iij iiienelrcnil lép éleibe az 
esztergomi li. v. vasúton. A z uj menet remi szerint 
naponta ötször indul vonat Lsztergoniból I Inda- 
pest ni : reegel .V.'io. .' I o, d. u, *2. l-'i. este 7*00 
Krkezik lludapestre: reeeid .V7>o. 7' in. ti'öö. d. ii. 
fi'nn. este ir2ö. I inda pestről indul: reggel ti'Ki 
délben 12'lo 2.2o. este IV In. Lrkezik Lsz-
tergomba : reggel v:v_\ ,|. Ut | •:$.*,, este S‘50
1 O' to. . I; etr, layout-til mix filu'lffi romion : In­
dul Esztergomból: reggel -Vöo. s'lo, délben 12'18 
d. a. Páti. Érkezik Almásfüzitőre: reggel "vön, 
Ken I. délben 2'2:i, d. u. (Vön. Almásfüzitőről 
indul : i'eggid á.lö. délben PJ'án. d. u. Pin. este. 
7'In. Krkezik Esztergomba : reggel 7'«Mi. d. u. 
•pás. este 7'no. trió.

Vége a potya újságolvasásnak.
A Kúria érdekes és a közönséget is érdeklő 

Ítéletet hozott, a melyben kimondja, hogy mindenki 
aki huzamosabb ideig elfogadja a neki kézbesített 
lapot, annak árát még akkor is meg kell űzetnie, 
ha a lapot nem rendelte meg. Mindenesetre na­
gyon helyes a Kúria Ítélete, mert bizony sok 
visszaélés történt ezen a téren. Sokan megtették 
például, hogy megrendelték a lapot egy hónapra, 
azután elfogadtak azt egy évig is s a midőn fize­
tésre került a sor. megtagadták azzal, hogy csak 
egy hónapra rendeltek meg. A Kúria Ítélete most 
megszünteti az ilyen eimen gyakorolt ingyenes 
újságolvasást.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos :

GERENDAY JÓZSEF.

oooooooooooooooooo
W&* Zongora.

Egy csinos, jó karban levő rövid 
zongora olcsón eladó 

.Stampay János köbölkút! fofanitónál-
OOOOOOOOOOOOOOOOOO

€■ > lilái és Tail-*«
Iroda: Wien, IV/1. Gyár: Iíregenz.

Keil-lakk

legkitűnőbb mázoló-szer puha padló számára.

KEIL-féle viasz-kenőcs kemény padló számára. 
KEIL-féle fehér „Glasur“ fénymáz 90 fillér. 
KEIL-féle arany fénymáz képkereteknek 40 fill. 
KEIL-féle szalmakalap-festék minden színben.

Mindenkor kaphatók: —-..... -..

JEDLICSKA REZSŐNÉL ESZTERGOM, (Kossuth Lajos) Buda-utca 503. sz.
=— Érsekújvár: KOSZTÉI,ECZ EIIE. —

Imakönyvek egyszerű és díszes kivitelben, regények, ifjúsági olvasmá­
nyok, képeskönyvek nagy választékban kaphatók a „HUNNIA“ 
könyvnyomdában Esztergom, Széchenyi-tér 7. szám. ~-----

9«J4t érdekében
blr(leaaen kltaróUg LEOPOLD GYULA hirdetési Irodája által I 200 »agrár

Budapest, Erisébet.kön.t «*.■ kizárólag»* képvltelet» 1 * '

GARVENS-SZIVATTYÚK
rendkívül olcsók,
csak elsőrendű minőség.
Kérjen határozottan s

Garve n s-szivattyút
GnrveiiH - művek, VVI JE IN X.XL/Í3. 
Leveleiéi magyarul ói németül. Arjegyiék Ingyen ói bérmentve.

PLATSCHEKVIIMDS
í elismert legolcsóbb, legszolidabb

FÉRFI- és GYERMEK-ruha áruháza
^udaoestjJfV^(öz£oiiWVárosh4z^Károly-körot)J

Tyúkszemet, börkeményedést 
azonnal eltávolít a Kaiser-féle

TTUKSZEKHALÁL
ára 70 fillér.

A legjobb és legerősebb 
sósborszesz az

EBÓ SÓSBORSZESZ
ára 2 K, 1 K és 30 fillér. 

Postán szállítja utánvét mellett a
[llQllfTC“ vegyészeti és koz- 
lUumUu metIVai laboratórium.

GYŐR, BAROSS.UT

Csemege-konzervek
RARTA-féle erdei gyümőlcsbefőttek, 
izek, szörpök, gomba-, hús- és főzelék- 

konzervekeL nemes borovicskát,
— lagkiUluőbb minőségben szállít —

BÉLHURUT
(hasmenés), Qomorgörcs legjobb gyógy- 
szere a BARTA-féle fekete áfonya« 
Syógybor, kapható gyógyszerészek­
nél. 5 üveget 8 k-ért bórmentre szállít

előkelőbb fH*eereeek kösvetítésével le a

Felkai Konzervgyár, Barta József
Felks (Ssepeemeeye). — Kérjen «rjegyeéket 1

VÉRSZEGÉNYSÉG, ÉTVÁGYTALANSÁG. IDEGESSÉG 
. gyógyítására a leghatásosabb készítmény a KRIEGWER-féle

TOKAJI CHINA-VASBOR.
. Rendkívül kellemes izü. erősít, tisztítja a vért ^ ^
f Kia üveg Ara 8 20 kor. Nagy üveg 6 kor. Kapható gyógytárakban**• 

postán küldi KORON A-GYÓGYSZERT ÁR Budapest, Kálvlo-tér

fényképészet) és festészeti műtermében
BUDAPEST. VII.. BÁKÚGZI-ÚI 30.

készülnek csak elsőrendű művészies 
kivitelben fényképnagyitások, aquarell­
es olajlestmények. Másolások selyemre 

bársonyra, Iára, elefántcsontra stb. Bross, függelék, tű slb. 
apró űveglestményekkel. Porcellánba égetett fényképek sir 
küvekre slb. Mirűl küldjék Ingyen és bérmentve árjegyzéket?

Doboza !
Postai szétküldés .Fehér Galamb-g

BUDAPEST, HVttaAmA KtíflVT 93 
Ka^haiomdej^rígytárban. drogméban

^ Meglopó haladás!

FICHTENIN
a legkiválóbb, szabadalrnflag védett szer. mely minddnfajta fér- 
gfet a lakásban ép úgy, mint mindennemű hernyót, wér- 
és levélictűtés egyéb kert- cs véleményben kártékony állat­
kákat és azok petéit azonnal megöli.

Legmegbízhatóbb védőszer szunyom ée daráss ellen. 
Használati utasítás szerint való eljárás mellett biztosítjuk 

a feltétlen eredményt

Voiórképvlselfik Magyarországi részére:

DIAMANT és VADAS
Budapest, VII., Damjanich-u. 36. — Telefon 21- 61.

SBlKw™ee*e«*«*ieie™eeeeeee««e«mÍ^5ÍI

BOGDÁNY
szerencséje páratlan!

Vásároljunk osztály­
sorsjegyet csakis

BOGDÁNY S.
fővárosi sorsjegy iroda r.-t.-nál 

BUDAPEST. KAROLY KÖRÚT 20

KÉZPASZTiIAlöa laJ a tej®
8 nap alatt biztosa» kát
= Tégelye K V20 ==a

Dr. KOVÁCS gyógytára 
Budapest. Qyár-utcza 17.

«.Tölteti-titkolt“ Infgyen.

használjon] 
azonnal 

Beretvás - MIG U A 1 IN - pasztillát,
mely ö perez alatt minden fejfájást megszüntet.

1 doboz 1 kor. 20 fillér. — Minden gyógyszertárban és drogériában kapható.
fr BERETVÁS TAMÁS " KISPEST, Ä

Ingyen postai szállítás 3 doboz rendelésnél

PARIS
Szállodás Almon Pál 

I Budapest, VI.,Vác8l-h5r«t 28.»*,
100 Szob* 2-20 K-tól feljebb. kUtolgálá*- 
ral és villanyvilagitaesal együtt Fürdők,

I elegáns kAvéház, étterem. Villamos vasúti* 
»•gallóhcly az fleezeu pályaudvarok óa 

halók fel

Melyik vendéglőben étkezik Budapesten?

SchullBF Kaszinó-éttepmeben
VI., ANDRASBY-UT 39. sz.

Elsflrendfl konyhai Naponta zene-estélyi

Dr KOVÁCSI.
I hemopatiai rendelő - intézete

Idolt betegségekben 
szenvedők számár»

iBadapest, Váczi-körnt 18. sz.

I szörmeárul elsőrangúik *s az egész
világon el Vinnék terjedve.

Első és legnagyobb 
I molykár ellen védi) részv.-társ..

Esztergomi Lapok nyomdája „Hunnia“ könyvnyomda Esztergom.


